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Monsieur le Président Sheer, 

Monsieur le ministre Blaney,  

Honorables ministres, 

Distingués sénateurs et députés, 

Monsieur le chef d'état-major de la Défense, 

Mesdames et Messieurs les anciens combattants et membres de leur famille, 

Mesdames et Messieurs, 

 

Je vous souhaite la bienvenue au Parlement du Canada et dans la chambre du 

Sénat. L’édifice dans lequel nous nous trouvons aujourd’hui a été reconstruit, après 

l’incendie de 1916, à une époque où le souvenir du courage et des sacrifices des 

Canadiens durant la guerre était présent à l’esprit de tous. Les symboles de notre 

nation y abondent, mais la Tour de la Paix, qui domine l’édifice, constitue, selon 

les propres mots du Premier ministre Robert Borden, « un monument à la mémoire 

de nos ancêtres et du courage de ces Canadiens qui, pendant la Grande Guerre, ont 

combattu pour défendre les libertés du Canada, de l’Empire et de l’humanité ».  

 

La Chapelle du Souvenir, au cœur de la Tour de la Paix, abrite des livres où 

figurent les noms de tous les hommes et de toutes les femmes qui sont morts pour 

leur pays. Chaque jour, à 11 heures, se déroule la Cérémonie du changement de 
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page, afin de permettre aux visiteurs de découvrir, tout au long de l’année, les 

noms de tous les Canadiens qui ont fait le sacrifice suprême afin de défendre notre 

liberté et notre sécurité. 

 

Les Canadiens sont très fiers des membres de nos forces armées à qui nous 

devons tant.  Nous nous souvenons, en particulier, de ceux qui sont morts au 

combat et sommes profondément bouleversés lorsqu’un nom s’ajoute à cette liste. 

La couronne que je dépose aujourd’hui au nom du Sénat du Canada se veut un 

hommage à tous ceux qui ont fait le sacrifice suprême.  

 

Alors que nous célébrons aujourd’hui le début de la Semaine des anciens 

combattants et que nous saluons tous ceux qui ont servi notre pays et qui sont 

rentrés au bercail auprès des leurs, je voudrais attirer votre attention sur les huit 

toiles qui ornent les murs de cette Chambre de sobre et mûre réflexion. Elles 

représentent des scènes de la Première Guerre mondiale et rappellent en 

permanence à celles et ceux qui siègent ici les sacrifices et les exploits qu’ont 

accomplis nos forces armées afin de ramener la paix.  

 

C'est dans cette chambre que les trois éléments constitutifs du Parlement 

du Canada, soit la Couronne, le Sénat et la Chambre des communes, se réunissent 

lorsque la présence de ces trois entités est requise. C'est notamment le cas pour le 

discours du Trône, la sanction royale officielle des projets de loi qui ont été 

adoptés par les deux Chambres et l'installation d'un gouverneur général.  

 

Ce lieu, unique au Canada, est donc tout particulièrement bien choisi pour 

une cérémonie telle que celle-ci, qui marque le début d’une semaine de souvenir en 
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hommage au courage et aux sacrifices de nos anciens combattants et de leurs 

familles. Les Canadiens sont fiers d'eux. Et les Canadiens ne les oublient pas. 

 

 Nous ne devons pas oublier non plus que nous vivons dans un monde où les 

conflits perdurent, un monde où les Forces canadiennes servent fièrement notre 

pays. Ayons une pensée pour les équipages navigants et terrestres des CF-18 qui 

viennent tout juste de rentrer au pays après avoir servi en Libye.  

 

Cette année a aussi marqué la fin de notre mission de combat en 

Afghanistan. D’énormes sacrifices ont été faits au cours de la dernière décennie 

pour aider ce pays à devenir plus stable. La mission de formation sans combat que 

nous effectuons actuellement comporte encore des risques pour ceux qui sont en 

Afghanistan, comme en témoigne le décès, la semaine dernière, d’un autre soldat 

qui était en poste dans ce pays en crise. 

 

Alors que nous sommes ici réunis, nos militaires poursuivent leurs missions 

dans diverses régions du monde. En ma qualité de Président du Sénat et de 

capitaine honoraire de la Marine canadienne, j’ai eu le privilège de rencontrer bon 

nombre de ces fiers ambassadeurs des valeurs canadiennes. Ils représentent dans le 

monde entier ce que notre pays a de meilleur, et nous leur en sommes 

reconnaissants. Nous rendons aujourd’hui hommage à nos troupes et à leurs 

familles, et les remercions des sacrifices qu’elles ont consentis. Nous nous en 

souvenons aujourd’hui, et nous ne les oublierons jamais.  


